

ALONDRA

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XVIII

Oficinas: Huérfanas, 21

Santiago, sábado 16 de octubre de 1937

Teléfono número 1327

N.º 5.175

HUBO A YER IMPORTANTES AVANCES EN ASTURIAS

A LAS 20 HORAS DE AYER

Comunicado Oficial del Cuartel General del Generalísimo

Salamanca — Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo.

Noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 15 de octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Asturias. — Sector oriental. — El mal tiempo ha dificultado algo el desarrollo de las operaciones, pero no ha impedido que se haya avanzado, ocupando la sierra de Bodes y las Flechas, los pueblos de Cadevilla, Soto de Dueñas y Villar.

El enemigo, que intentó resistir, fué duramente castigado, dejando en nuestro poder 56 muertos, 25 prisioneros, 3 ametralladoras, 107 fusiles y abundante material de fortificación.

Se han pasado a nuestras filas 179 milicianos.

Sector occidental. — Sin novedad.

Sector sur. — Una columna ha ocupado la cota 1.800 al oeste de Peña Trabe, Peña la Grande, la Felguera y Calso, y otra Colada de la Infesta y todo el macizo de Monte Canedo, llegando por el norte a Cabañas y al noroeste de Felguera.

Se ha derrotado al enemigo, que intentó hacer resistencia, cogiéndosele 54 cadáveres, entre ellos dos capitanes y un teniente, 4 ametralladoras y gran cantidad de armas y municiones.

La densa niebla ha impedido, desde las dos de la tarde, que prosiguiera nuestro avance.

Un ataque a nuestra posición de Pradilla ha sido rechazado.

Se han cogido al enemigo varios muertos y prisioneros, y se han presentado 25 milicianos, de ellos 17 con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón. — En la operación de ayer en el sector de Orna, nuestras tropas cogieron al enemigo 98 muertos, 8 ametralladoras y 3 tripodes, 150 fusiles, gran cantidad de municiones y varias camillas.

Hoy han continuado las operaciones de limpieza en este sector. En el de Valmadrid atacó el enemigo en las últimas horas de la tarde de ayer y en la madrugada de hoy nuestras posiciones de Valdesinor, siendo rechazados todos los ataques, no obstante la intensidad de algunos de ellos, y causando gran quebranto al enemigo, que dejó varios muertos en nuestro poder.

Frente de Madrid. — Ligero avance en algunos sectores. Se pasaron a nuestras filas varios milicianos con fusil y uno de ellos con un mosquetón y un fusil ametrallador.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 15 de octubre, 1937.

II Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La F. A. I. y la C. N. T.

San Juan de Luz. — Según comunican de Barcelona, las organizaciones anarquistas CNT y F. A. I. han declarado sin reservas al Sr. Companys y pedirán el castigo de los que ataquen, sean los que sean.

Tna eliminación de Companys significaría el empeoramiento de la situación detrás del frente. A este respecto se decía en los círculos anarcosindicalistas que esta declaración constituye un ultimatum de los anarquistas a Valencia, y en los círculos gubernamentales se declara que la situación es muy tirante, como consecuencia de esta declaración.

Se cree que Prieto no está todavía en estado de realizar su plan de nombrar un hombre de su confianza como presidente de Cataluña, ya que en este caso se producirían desórdenes sanitarios.

EL DISCURSO DEL DR. CIRIACO PEREZ BUSTAMANTE

En la tribuna del paraninfo, en la expectación del Claustro docto y de un público anheloso de oírle, se yergue la figura, la dicción y el modo del Dr. Ciriaco Pérez Bustamante. Atildada y recia su prosa va señalando el punto cumbre en que todos los reinos viejos de Iberia, maduros, son fruto en la serenidad del XVI y, en el siglo, se forma y cristianiza el concepto de la 'monarquía imperial, monárquica y universalista de los destinos de Castilla en la égida católica y feliz de todo lo filipino.

Y en un silencio de expectación comienza; justifica la oportunidad de traer a nuestro recuerdo algunos conceptos que informaban y penetraban en el sentir de la sociedad española en nuestros tiempos imperiales.

En esta honda revolución espiritual contra las ideologías materialistas y racionalistas que corrompen los sagrados principios de la Religión, de la Patria y de la Familia, nuestro pensamiento vuelve a otras épocas de equilibrio, de serenidad y de grandeza y quiere refrescarse en la pureza de aquellos ideales y huir de la atmósfera asfixiante de las doctrinas positivistas que convierten al hombre en un animal mecanizado y atento solamente a la satisfacción de sus necesidades materiales.

Frente al materialismo histórico, que explica el desarrollo de la civilización humana con la lucha de intereses entre los diferentes grupos sociales y con el cambio de los medios e instrumentos de producción, excluyendo toda otra clase de factores, nosotros creemos en móviles espirituales alejados de todo motivo económico próximo o remoto. ¿Cómo no hemos de creer los españoles en los héroes y en los santos como artífices de la Historia? Los obreros de la Fé, los voluntarios de la evangelización americana, no fueron apóstoles de ocasión ni héroes por necesidad. Muchos de ellos dejaron posiciones evidentes en el siglo y aún en su vida religiosa, pues unos eran de noble sangre y otros figuraban como eminencias en las disciplinas que cultivaban.

Describe la obra misional de los Ordenes religiosos en América en orden a la catequesis, a la pedagogía, a la dirección de pueblos, a las obras públicas, al arte del gobierno municipal y a otros factores de acción civil. El milagro a que acudieron constantemente era el del ejemplo: el pie desnudo, el hábito desgarrado, las hierbas como único regalo. Un franciscano ilustre, Fr. Toribio de Benavente, oyó que a su paso decían los indios una palabra. Preguntó su significación y le dijeron que esa palabra significaba pobreza. Desde entonces la adoptó como nombre y la Historia le conoce como Fr. Toribio de Motolinía, o Motolinía a secas. Sobre la base de tales virtudes, pueblos y territorios entraron en la civilización. Los estímulos materiales que guilaron a estos santos no los vemos por ninguna parte.

Pasa después al tema de su discurso: «La monarquía católica y el universalismo. Como y cuándo se forma este concepto católico universalista de la monarquía española».

El Poder Real — Los teólogos juristas del siglo XVI (Vitoria, Soto, Medina, Báñez, etc.) definen el concepto de la autoridad real y la excluyen de todo contacto con la tiranía. El orden moral y el jurídico depositados en la conciencia no dependen del capricho del hombre ni del poder humano. El hombre nació para vivir en sociedad y ésta necesita una autoridad que ampare los derechos y deberes de cada uno. Los monarcas deben ejercerla en provecho de la nación y para salvaguardar los derechos de todos por medio de leyes justas, pero nunca para atropellar ni tiranizar a sus súbditos. Por ello es tremenda su responsabilidad ante la justicia divina.

Y prueba de que este concepto del monarca como servidor del pueblo no es privativo de los teó-

logos y juristas, sino que es común a las clases populares, lo hallamos en una petición de las Cortes de Valladolid de 1518, que termina de este modo: «E así vuestra alteza lo deve hazer, pues en verdad nuestro mercenario es, o por esta causa asaz sus súbditos le dan parte de sus frutos o ganancias suyas o le sirven con sus personas todas las veces que son llamados».

La monarquía católica y la idea católica. El universalismo — Su puesta la subordinación del rey y del Estado a las normas morales y religiosas de carácter universal, comprenderemos como la monarquía española de los siglos XVI y XVII se pone al servicio de la idea católica, considerada como finalidad nacional. De aquí que la ortodoxia católica llegara a ser deber y ley de todo ciudadano, como cualquiera otra prescripción civil.

El pensamiento teológico de esta época explica las directrices teóricas de nuestra política, que no se encierra en un angosto localismo, sino que tiende a realizaciones ideales, afirmando la unidad del género humano, la igualdad de todos los hombres, la posibilidad de salvación para todos ellos y los principios fundamentales del derecho natural y del derecho de gentes. Por eso se reconoce hoy la originalidad de la escuela jurídica española, uno de cuyos representantes, Francisco de Vitoria, es realmente el fundador del moderno derecho de gentes.

Choca, pues, con la concepción maquiavélica del Estado, oportunista, de pocos vuelos e inconciliable con los principios de una moral elevada, y con la concepción luterana que convierte al príncipe en un depositario de poderes teocráticos de tipo absolutista. Separa el poder civil del poder espiritual y afirma la independencia de ambas potestades, cada una de las cuales tiene su esfera de acción.

Ahora bien, ¿cómo y cuándo se forma este concepto católico-universalista de la monarquía española? Es evidente que a lo largo de la Reconquista el sentimiento se acentúa como natural reacción contra el mahometismo. No lo es menos la convicción de realizar una misión histórica de defensa de Europa y del Cristianismo por su oposición al Islam asiático y africano. La misma idea de la unidad nacional aparece por doquiera a través de la variedad política medieval. Así lo vemos en Alfonso VII y en la misma Crónica de Alfonso X, que se desborda en amor al suelo de la patria española en párrafos encendidos y caudalosos, donde la naciente prosa castellana fluye con majestad y brío.

Sin embargo, no cree el conferenciante que hasta el siglo XVI se plasme de un modo claro, perfecto y definido este sentimiento universalista de la monarquía hispánica. Los Reyes Católicos, artífices de la unidad nacional, no hicieron más que entreverlo. Traza una presentación de estos monarcas siguiendo el admirable ensayo de Eugenio D'Ors, todavía no vertido al castellano.

La reina Isabel — dice — como la señora de una casa ejemplar que sufre al ver, en su hogar abandonado y descuidado por las sirvientas, los muebles desplazados, el polvo acumulado, los muros y los techos cubiertos de manchas y de telas de araña en todos los rincones, debió de experimentar una especie de repulsión, un desagrado por todo lo que se resistiese a ser reducido al cuadro de la decencia y de la unidad. Y así su valentía tomó la forma de una aceptación alegre e intrépida de la tarea de barrer, de sacudir el polvo y de airear la casa. Reforma una Universidad como se limpia el metal de una cerradura. Restaura la Regla de un convento es como airear un armario. Cuando emplea todo su celo en acosar a nobles y a banidos se tiene la impresión de que hace la caza de ratas y cucaras. La gran empresa que condujo a la expulsión de moros y judíos, fué para ella una tarea

del mismo orden que la limpieza de una casa castellana, duro combate contra el pulular de los insectos.

A pesar de esto, en el testamento de la Reina se marcan ya los gloriosos destinos de España.

En Carlos V se advierte con mayor claridad el desarrollo del universalismo español. Al llegar a nuestro país, lo desconocía totalmente y el sentimiento nacional se rebeló contra el monarca incomprendido y displicente. Esto obligó a Carlos V a meditar y a inferir la valla de nuestro pueblo, que pronto pasó a desempeñar un papel de primer orden en la política general del Emperador. Su discurso de 1536 es una afirmación del imperialismo lingüístico español al responder al embajador de Francia: «Señor Obispo, enténdame si quiere y no espere de mí otras palabras que las de mi lengua española, la cual es tan noble que merece ser sabida y entendida de toda la gente cristiana».

Pero quien con claridad meridiana comprendió el papel imperial de España fué Felipe II. Ha ce un estudio de su personalidad como rey y deduce que cumplió su destino histórico y fué fiel a su sino; por encima de lo que constituye la trama de errores y aciertos de todo gobernante, es evidente que supo encarnar el ideal de su pueblo. Su monarquía es la monarquía católica con que sueñan los españoles de su época, los españoles que consideran la idea católica como finalidad nacional. Hasta tal punto encarna el sentido de su época que el fraile calabrés Campanella, pocos años después, al soñar con un Estado universalista y monárquico, piensa en la monarquía española. Por eso y por su amor a España, Felipe II fué popular, majestáticamente popular.

Hallamos, pues, centrada en la segunda mitad del siglo XVI — en la época de Molina, de Fr. Luis, de Santa Teresa, de San Juan de la Cruz — la plasmación del concepto hispánico de la monarquía católica y del universalismo. Y sí, siguiendo las huellas de Wolf, nos atreveríamos a trasladar al campo de la Historia y de la Literatura los conceptos y categorías de la historia del arte, yo me atrevería a ver en la arquitectura herreriana — geometría pura, libre de toda impureza decorativa; cartabón y plomada — el estilo filipino. Aquel estilo parece encerrar la fortaleza, la claridad y la grandeza sobria y austera de la España imperial; en él nos parece hallar la máquina de aquel espíritu hecha visible, lo mismo en El Escorial, que en la Catedral de Puebla de los Angeles, que en los herrerianos lienzos del Alcázar toledano, enbriados, imperialmente, ante la furia satánica de la Anti-España y del asiatismo, para simbolizar la eternidad de nuestro pasado y de nuestra misión histórica.

Señala la coincidencia de este concepto universalista con la seriedad de nuestro clasicismo y hace un comentario del capítulo XVI de la segunda parte del «Quijote», prefigurando, con frases de Paul Hazard, en el Caballero del Verde Gabán el ideal de la sabiduría clásica y de lo que debe ser un caballero español.

«Yo, señor Caballero de la Triste Figura, soy un hidalgo natural de un lugar donde iremos a comer hoy, si Dios fuere servido. Soy más que medianamente rico y en mi nombre don Diego de Miranda; paso la vida con mi mujer, y con mis hijos y con mis amigos; mis ejercicios son el de la caza y pesca; pero no mantengo halcón ni galgos, sino algún perdigón manso; o algún hurón atrevido. Tengo hasta seis docenas de libros, cuales de romance y cuales de latín, de historia algunos y de devoción otros; los de caballerías aun no han entrado por los umbrales de mis puertas. Hojeo más los que son profanos que los devotos, como sean de honesto entretenimiento, que de leiten con el lenguaje y admiren y suspendan con la invención, puesto que éstos hay muy pocos en España. A alguna vez como

con mis vecinos y amigos, y muchas veces los convido; son mis convites limpios y aseados, y no nada escasos; ni gusto de mormurar ni consiento que delante de mí se mormure; no escudriño las vidas ajenas, ni soy linde de los hechos de los otros; oigo misa cada día; reparto mis bienes con los pobres, sin hacer alarde de las buenas obras, por no dar entrada en mi corazón a la hipocresía y vanagloria, enemigos que blandamente se apoderan del corazón más recatado; procuro poner en paz los que sé que están desavenidos; soy devoto de Nuestra Señora, y confío siempre en la misericordia infinita de Dios nuestro Señor.

Atentísimo estuvo Sancho a la relación de la vida y entrenamientos del hidalgo; y pareciéndole buena y santa y que quien la había debía de hacer milagros, se arrojó del rucio, y con gran prieta le fué a asir del estribo derecho, y con devoto corazón y casi lágrimas le besó los pies una y muchas veces. Visto lo cual por el hidalgo, le preguntó:

«¿Qué hacéis, hermano? ¿Qué besos son estos?»

«Déjeme besar — respondió Sancho — porque me parece vuestra merced el primer santo a la jineteta que he visto en todos los días de mi vida.»

«No soy santo — respondió el hidalgo — sino gran pecador; vos sí, hermano, que debéis de ser bueno, como vuestra simplicidad lo muestra.»

Termina el Sr. Pérez Bustamante con unas palabras que envuelven una oración por nuestros mártires y por nuestros caídos universitarios; un recuerdo emocionado para nuestros héroes y una salutación para los estudiantes del S. E. U., venidos de Burgos, que representan la nueva generación dinamizada y enérgicamente valorizada por el Caudillo para la restauración de la España imperial y cesárea. De esa España que con su energía indomable, su talento militar, su incansable actividad, sus proezas desconcertantes y sus sentimientos de la grandeza y de la dignidad imperial, está labrando para que como en el siglo XVI, la categoría de español sea una ejecutoria de nobleza y de primacía en todos los ámbitos del mundo.

Una gran ovación cierra y premia la labor y el decir del doctor Pérez Bustamante; el Himno Nacional abrocha la ceremonia en su fin.

UN GRAN ESTRENO

«La Alondra». Mañana en el Principal

La pantalla Western Electric del Principal, verdadero Stradivarius del sonido, registrará mañana domingo con el estreno de «La Alondra», una de las máximas páginas musicales del cinematógrafo.

Martha Eghert la superdiva del cine, la cantante de voz de voz de oro, cuyo estilo arrebató a los públicos, nos deleitará como interprete de la más bella opereta de Franz Lehar el genial músico vienés.

«La Alondra» cuyos ritmos, canciones y bailes, tienen el sello aristocrático e inconfundible de la elegancia vienesa, será a través de la garganta privilegiada de esta genial cantante un motivo de admiración para el culto público de Santiago.

El estreno de mañana es de los que harán época, entre el público selecto, pues a la calidad musical del mismo maravillosamente registrada, hay que añadir la deliciosa simpatía del tema, y la regia y fastuosa esplendor con que ha sido llevado a la pantalla.

Martha Eghert se supera así misma, en la interpretación de las inspiradas romanzas, danzas y canciones, que esmaltan este film de suprema categoría que mañana domingo estrenará en su pantalla Western Electric la Empresa del Principal.

ANOHE EN EL CINE CAPITOL

Concierto de la Banda de FET de las JONS, de Pamplona

Anoche tuvo lugar en el elegante salón del Capitol el anunciado concierto por la Banda Navarra, que constituyó un grande éxito para ella y para los organizadores del recital.

En dicho salón, engalanado con banderas y repleto de un público selecto, dió comienzo el acto con unas palabras de presentación y de saludo para la Agrupación, del ilustre catedrático de Filosofía del Derecho y al servicio de P. y P. de F. E. T., doctor don Luis Legáz Lacambra el cual puso de manifiesto el valor y el sentido de las camisas azules en la causa del tradicionalismo, haciendo una síntesis estadística de los que luchan por el haz y las flechas los que laboran y los que hacen la guardia estelar.

Glosa frases atinadas del Ausente y de Yzuriaga y termina saludando al grupo pamplonés al grito de: ¡Arriba España!

El concierto fué magnífico haciendo resaltar con su colorido las páginas musicales de Schubert, Usandizaga, Monti, Litz, etcétera, así como las páginas gallegas de la alborada de Veiga y la hermosa suite galaica, cuya última parte hubo de ser repetida. Los himnos nacionales fueron el final, que así como las partes restantes se ganó estruendosas ovaciones de los presentes.

El acto, que concluyó pasadas las 22 horas, fué presidido por las autoridades civiles, militares y de F. E. T. de las Jons.

Desde estas columnas enviamos un saludo a la buena música imperial y la más cordial de nuestra felicitación a la Banda de Falange Española Tradicionalista del pueblo hermano en amor a España: Navarra.

Telegrama de gratitud

Santander. — De un grupo de obreros empadronados en los servicios de Intendencia, se ha recibido el siguiente expresivo telegrama:

«Rogamos respetuosamente haga llegar a S. E. el Generalísimo que al percibir haberes primera mensualidad como obreros empleados Servicios Intendencia Santander, bendicimos conmovidos nombre invicto Caudillo salvador y día glorioso liberación por heroico Ejército que desde primer instante obediendo sus altas inspiraciones y mandatos, nos prodiga trato humano y nos proporcione honrado trabajo retribución justa traducidos satisfacción propia alegría nuestros hogares y en lugar persecuciones y atropellos anunciábanos criminales dirigentes, quienes nos engañaban y explotaban. Con toda efusión nuestras almas gritamos hoy ¡Viva España! ¡Viva Franco! En nombre de los 173 firmantes, Casuso Hermosa.»

Todo objeto de hierro, latón, bronce, cobre, aluminio, zinc, si lo entregas a la Requisita de Chatarra, formará un eslabón en la cadena de la ECONOMIA NACIONAL.

El espía Marcos Cazes

Tánger. — El jefe de espionaje del Frente Popular francés en Gibraltar, Marcos Cazes, estuvo en esta ciudad donde se le ha encomendado la misión de obtener informaciones muy concretas sobre la presencia de combatientes extranjeros en la España liberada con objeto de poder apoyar con estos datos la política de Francia en la cuestión de los voluntarios.

Según Marcos Cazes la consigna de la masonería y del Frente Popular es dificultar el triunfo nacional y para ello están dispuestos a sacrificar incluso a los hermanos de secta que ahora son

Cintas de primera calidad para máquinas de escribir - EL SOL, Papelería

Gobierno de Valencia, sin excluir a Azaña, sustituyéndolos con gente moderada.

El vapor "Ama" llega a Lobvet. París.—Anoche llegó al puerto de Lobvet el vapor "Ama" con cincuenta fugitivos de Gijón.

Los cursillos en la Universidad de Salamanca

Salamanca, 15.—Esta mañana ha tenido lugar en la Universidad salmantina algunos actos celebrados con toda brillantez para inaugurar el cursillo que acerca del valor de la cultura española han de explicar destacadas personalidades en las Ciencias y de las Letras.

Terminada la Misa, las autoridades seguidas de numeroso público se trasladaron al Paraninfo, donde el catedrático de la Facultad de Letras, D. Francisco Maldonado de Guevara, pronunció la primera de las lecciones, disertando en forma magnífica el tema "Sentido heráldico del yugo y las flechas en la época preimperial".

pone en solfa algunos aspectos y costumbres de la vida moderna americana que nos llega a través de un diálogo vivo e ingenioso, resulta en tono alegre, pletórico de vitalidad y juventud, la fotografía del film es sencillamente deslumbradora.

"Flor de Arrabal" es en suma la historia de un amor nacido en la lucha, contrastado por el dolor y sublimado por el sacrificio.

El despojo de Don Gregorio Marañón

La prensa anarcosocialista con firma la expoliación «judicial» de que ha sido víctima el Dr. Marañón. Un telegrama de Madrid, de fecha 7 de los corrientes, publicado en La Vanguardia del siguiente día, dice textualmente: «Madrid, 7.—El Tribunal Popular de Urgencia, que entiende en actos de desafección al régimen, ha dictado una providencia con motivo de unos artículos publicados por Gregorio Marañón en el extranjero «contra el pueblo español».

Según esa providencia, se dispone la incautación de los bienes del citado médico, a fin de poder satisfacer la responsabilidad civil que pudiera haberle.

NOTICIAS

Por anomalías encontradas en el libro registro de viajeros del H. Carballal de esta ciudad, ha sido multado por el señor Gobernador Civil con 250 pesetas su dueño, D. Santiago Carballal.

Por no presentar en la Comisaría los libros de entrada y salida de viajeros, han sido sancionados por nuestra primera Autoridad civil con multa de cien pesetas, D. José Martínez y D. Benita Barral, vecinos de Santiago y dueños, respectivamente, del Bar Pasaje y del hospedaje de la Azabachería, 4.

Defendiendo a Dios y a la Patria halló gloriosa muerte en la Ciudad Universitaria el teniente del Tercio, D. Antonio Roldán Martínez, jefe de Falange en Coruña.

Enviamos nuestro pésame a su señora madre D.ª Pilar Martínez, viuda de Roldán, a sus hermanos D. Laureano, voluntario en el «Baleares»; D. Roque, también voluntario en Asturias; D. Fernando, juez de primera instancia de Ordenes, capitán jurídico destinado al frente de Asturias, así como a sus tíos D. Cesáreo y don Casimiro.

Para atender al restablecimiento de su salud, fuéonle concedidos dos meses de licencia al vocal de la Comisión Gestora Provincial, D. Francisco Porto Rey.

Acordó la Comisión Gestora Provincial, ingresar en el Manicomio de Conjo, cuando se produzcan vacantes, a Estrella Vázquez, Victorino Sanles, Inocencio Vázquez, Manuel Fernández, José Antonio Fernández, Antonio Rodríguez, Josefa Fernández, Ramón Vázquez, Francisca Núñez, Dolores Chao, Mercedes Quintela, José Donato, Teresa Canceña y Andrés Saavedra.

La Comisión Depuradora del Magisterio primario de esta provincia requiere a D.ª María Beate de Naveira, maestra que fué de Barbeito, en Vilasantar, y a don José Martínez Mirelli, maestro que fué de Escarabote, en Bairo, para que envíen las señas de sus actuales domicilios, con objeto de poder enviarles los pliegos de cargos que contra ellos resultan de los expedientes que se les instruyen.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de José Luis Brage Ballesteros, Isabel María del Carmen Juana Gil de la Peña y Pablo Alvarez González.

Hará mañana el turno de guardia la farmacia del Sr. Bermejo establecida en la calle de las Huérfanas.

A las dos de la mañana de ayer se declaró un violento incendio en los Almacenes de Carbones que D. Luis García Vila posee en la calle del Doctor Cadaval, en Vigo. El fuego ha sido dominado cuatro horas después de iniciado tras activos trabajos de los bomberos secundados por los guardias de Asalto. Quedaron destruidos dos tendijones, de los cuatro que dicho señor posee en la mencionada calle.

En uno de los tendijones salvados del incendio se almacenaban muchos bidones de aguarrás y gran cantidad de pinturas. El camión de los bomberos, cuando iba a intervenir para sofocar el fuego, al doblar la calle de Colón atropelló al peatón don Joaquín Rey, causándole heridas en la cabeza de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

En el Gran Hospital Real ha fallecido Francisco Rodríguez, de 30 años, casado, natural de Padrón.

Cuando en la tranquilidad del hogar sintáis la satisfacción de leer en los periódicos las noticias del día acordadas de los soldados de España que en nuestros hospitales curan de sus heridas recibidas en la defensa de los más santos ideales. Mandad esos periódicos leídos a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, Rúa del Villar 11 (bajo) de diez a una.

Ingresaron en el Colegio Regional de Sordomudos y Ciegos de esta ciudad, Carmen Losada, José María Boullón, Ricardo Marifio, Ramón Domínguez, Celso Casas, Carmen Rodríguez y José Fernández.

Voló al Cielo, de seis meses, Manuel Docampo Rial, del lugar del Avio.

Contrajeron matrimonio en esta ciudad Bernardo Riveiro Fernández con Pastora Vidal Rodríguez.

Confortada con todos los auxilios espirituales rindió su alma al Todopoderoso, en la madrugada de hoy la virtuosa señorita Rafaelita Anido González.

La muerte de tan simpática e inteligente señorita es muy sentida en la ciudad, pues contaba con gran número de simpatías en todas las clases sociales.

Enviamos el testimonio de nuestra más sentida condolencia a toda la familia de la malograda joven y de una manera especial a su padre, el renombrado artista santiagués D. Urbano Anido González.

Expónese estos días una lograda obra de dibujo del inteligente artista compostelano Emmanuel L. Garabal en el establecimiento de los señores de Ceinos, y que es motivo de comentarios y elogios.

Al juez municipal fué denunciado Rosendo Domínguez por producir heridas leves, golpeando contra una pared, a Francisco Aldao Queijo.

Capitol

MAÑANA DOMINGO A las 5 1/2, 7 1/2 Y 10 1/2 en funciones de GRAN GALA

Homenaje póstumo a la memoria de la insigne estrella rubia de la pantalla

JEAN HARLOW

con el gran ESTRENO última película y primera en que esta estrella se presenta de morena

FLOR DE ARRABAL

CON Spencer Tracy Una Merkel Joseph Calleia Super-producción «Metro Goldwyn» 1938

Vióse muy concurrido el funeral que en la Colegiata de Sarhubo de celebrarse por el eterno descanso de la virtuosa señora D.ª Balbanera Otero Neira, de Cacheda.

A seguida verificóse la conducción de sus restos mortales a la última morada, siendo grande la cantidad de personas que acudieron a tan piadosos actos.

Fué denunciada una tal Carmen, de Fernández Iglesias, por hacer víctima de malos tratos a Mercedes Marzoa Hortas.

Alcaldía de la Ciudad de Santiago de Compostela

BANDO

Según me comunican los señores Inspectores Veterinarios municipales han ocurrido en este término municipal varios casos de «Carbunclo»; y teniendo en cuenta el poder difusivo de esa enfermedad infecto-contagiosa, en consonancia con lo actualmente legislado y de acuerdo con el proceder de los referidos Técnicos en defensa de la salud pública y de la misma riqueza ganadera, vengo en disponer lo siguiente:

1.º Todo dueño o encargado de animales sospechosos de encontrarse atacados de enfermedad infecto-contagiosa, vienen obligados a ponerlo inmediatamente en conocimiento del señor Inspector Veterinario municipal de la zona, quien sin excusa ni demora girará visita al lugar donde el animal enfermo estuviere, y tomará las medidas encaminadas a evitar la difusión de la enfermedad a otros animales, medidas que se observarán con todo rigor por los interesados a quienes afecten.

2.º Todo animal muerto de enfermedad infecto-contagiosa será enterrado con su piel, inutilizada, en una fosa de metro y medio de profundidad, y cubierto de una capa de cal viva, o bien, será totalmente destruido por el fuego.

3.º Los objetos utilizados para el transporte y enterramiento de animales muertos de enfermedad infecto-contagiosa, así como la cuadra y pesebres serán energicamente desinfectados bajo la dirección del personal técnico afecto a este servicio.

4.º Es indispensable proceder a la suerovacunación de todos los animales del lugar donde se diere algún caso de muerte de animales por enfermedad infecto-contagiosa. Este servicio de suerovacunación, así como todos los demás comprendidos en este bando se prestarán gratuitamente por los Sres. Inspectores Veterinarios municipales.

Santiago de Compostela, 16 de octubre de 1937. Sehu. Año Triunfal. El Alcalde, Manuel García Diéguez.

Folklore Musical Hispano. Dos conferencias por el maestro Benedito

Los próximos días 20 y 22 del corriente, tendrán lugar en el Salón Teatro, las anunciadas conferencias sobre música popular que dará el insigne músico gráfico español Rafael Benedito. Dichas conferencias serán ilustradas con proyecciones y ejemplos musicales a cargo de las señoritas Mercedes López Ramón



Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

cantante y Rosario Lelle, pianista. Hay verdadera expectación por escuchar al insigne conferenciante en esta nueva manifestación de su cultura, y de su dinámica actividad en torno a la música.

La personalidad de Benedito sobradamente conocida y apreciada por el público de Santiago, tendrá sin duda el éxito que se merece por su constante labor en pro del arte y de la cultura musical.

Dichas conferencias de cuyo producto se destinará una parte a un fin patriótico, tendrán lugar a las siete y media de la tarde, y el precio será de 350 la butaca para cada conferencia, y de 6 pesetas por abono a las dos conferencias.

El próximo día daremos más detalles de este acontecimiento artístico-cultural, que tanto ha interesado al público compostelano.

La situación en Madrid

Salamanca.—Se afirma de modo categórico por quien se ha ido recientemente merece además toda clase de crédito que la situación de Madrid se agrava rápidamente hasta el punto de haberse observado varios casos de muerte por inanición entre la población civil.

En la actualidad resulta casi imposible conseguir los artículos más imprescindibles. Los combustibles ya de modo absoluto no se pueden obtener.

Una importante comunicación

Salamanca.—Entre las comunicaciones cogidas al enemigo en nuestro avance por Asturias, en el frente de León, figura un despacho que lleva fecha 12 de octubre, del jefe de la brigada a ayudante, en el que dice: «Tenga prevista línea Alto Redijero que no se deje una casa sin quemar».

Los niños rojos, en Francia

Gette.—El delegado de los niños refugiados en Francia, un tal Camas, ha sido llamado a Valencia a raíz de haber pedido al ministro de Instrucción Pública más de cuatro millones de francos para atender hasta finalizar el año los gastos que los niños refugiados ocasionan.

En Valencia le han exigido comprobante y parece que se ha tomado el acuerdo de suprimir la delegación de París, habiéndose decidido que los niños en lo sucesivo serán colocados bajo la protección de familias francesas. De su reparto se cuidará la C. G. T.

En estos días se espera en Francia una nueva remesa de niños procedentes de Madrid.

Siguen amenazando los rojos

Salamanca.—El asesino e incendiario que tan dignamente representó en Asturias al Gobierno de Valencia, no cesa de anunciar al mundo sus propósitos de hacer una sonda a go así como la apoteosis final del problema que se debate en Asturias y que será, según sus amenazas, la golliña de los de indefensas personas de derechas.

Para satisfacer sus sanguinarios y feroces instintos, siempre hay un pretexto a mano. Una vez es el embajador británico a quien le anuncian que no va a poder tener sus masas, llegando su cinismo a recomendar a dicho diplomático que nos incite a los Nacionalistas a respetar la vida de las personas indefensas, como ellos lo hacen, pues en caso contrario no le extrae que algún día pase algo, en contra de mi voluntad.

Otra vez se dirige a la Cruz Roja Internacional con el mismo tema y con las mismas amenazas, pretendiendo paralizar con esta coacción la acción de nuestro Ejército del aire, el cual como bien saben los rojos, no bate más que objetivos militares como los varios cinturones que distintas poblaciones nos han enfrentado:

campamentos, puentes de vía férrea, etc. En contraste con este proceder que pone al descubierto la farsa de Belarmino Tomás; esta es la vandálica conducta que día a día y minuto a minuto están siguiendo los asturianos en cumplimiento de las órdenes dadas por aquél de asolar y asesinar en su retirada todo el territorio y todos los habitantes pacíficos de Asturias.

REQUISA

De acuerdo con lo ordenado por el Excmo. Sr. General Jefe del Octavo Cuerpo de Ejército, se pone en conocimiento de todos los propietarios de automóviles, que procedentes de la Zona de Asturias, se encuentran residiendo actualmente en Galicia y León, la obligación que tienen de inscribir dichos coches en esta Jefatura de Requisa del Octavo Cuorpp de Ejército o en sus Delegaciones de León, Astorga, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo, Ferrol o Santiago, según la demarcación en donde vivan, haciendo presente la responsabilidad que contraen dichos dueños de no efectuarlo con la máxima urgencia, pues si son descubiertos los automóviles sin requisar por los sinpectores nombrados al efecto, sufrirán las sanciones que por ocultación y negación de auxilio al G.º Orsioo Movimiento Nacional les corresponda.—La Coruña, cinco de octubre de mil novecientos treinta y siete. Segundo Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe, NICASTO AGUDÍN.—Rubricado.

Santiago, 7 de octubre de 1937, Segundo Año Triunfal. Es copia. El Oficial Delegado, MANUEL ECHENIQUE.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre.

—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono, 1.485.

CLINICA DEL DR. MERINO, Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.—Preguntador, 6, 2.º.—Teléf. 1238.

De once a una y de cuatro a seis.

BUJAN — CIRUJANO CALLISTA, Horas: de once a dos y de tres a seis. Festivos, de once a doce.—Rúa del Villar, 68, principal

SE DAN CLASES DE ALEMAN.—Informes Tras Saomé, 2, piso 4.º De una a dos y de siete a nueve.

LECCIONES particulares de asignaturas del Bachillerato, por Catedrático universitario. Eduardo Pondal, 5.

Los arbitros municipales

Recaudado el día 14 Central, 799 50 pesetas. Matadero, 822 40 Camino Nuevo (Estación) 129 05 Camino Nuevo, 176 45 Coches, 52 90 Hórreo, 220 55 Sar, 48 65 San Pedro, 87 50 San Cayetano, 90 45 Vista Alegre, 48 50 Tarás, 9 60 Carmen, 10 05 San Lorenzo, 19 55 Plaza Mercado, 559 95 Fajera, 1 047 49 Degüello, 124 38 Total, 4 250 97.

Reconocimiento sanitario

Central, 140 15 pesetas. Matadero, 52 00 Camino Nuevo (Estación) 80 15 Camino Nuevo, 1 60 San Lorenzo, 2 00 Total, 275 90.

Véase en cuarta plana la Sección Poética

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Jesusa de la Riva Junquera VIUDA DE NAVARRETE que falleció cristianamente el día 18 de octubre de 1935 R. I. P.

Todas las Misas de hora y media hora que el próximo lunes, día 18, se celebren en la Capilla General de Animas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EN CAPITOL

Mañana, homenaje póstumo a la memoria de la insigne estrella rubia, Jean Harlow, con el grandioso estreno Metro Goldwyn 1936, «Flor de Arrabal».

Mañana domingo, y en funciones de gran gala, pasará a través de la magnífica y única instalación sonora Klangfilm, el más bello poema cinematográfico, y la más alta interpretación de la genial artista recientemente fallecida en California Jean Harlow.

En «Flor de Arrabal» última producción y primera en que la artista rubia platino de la pantalla se presenta de morena había conseguido esta simpatísima estrella el triunfo definitivo de su carrera.

«Flor de Arrabal» es un producto hábil y ágil para caminar sobre las pantallas. La anécdota

PRINCIPAL

Mañana domingo de Gran Gala GRANDIOSO ESTRENO de la bellísima Opereta de FRANZ LEHAR

LA ALONDRA

la más reciente y magnífica creación de la SUPERDIVA DEL CINEMA, la cantante de voz de oro

MARTA EGHERT

Un film realizado con regia espléndida; una maravillosa sucesión de simpáticos aires y maravillosos ritmos y canciones.

SALON TEATRO PRESENTA MAÑANA un formidable cine drama de extraordinario interés y arrolladora acción HABLADO EN ESPAÑOL EL DICTADOR Magistralmente interpretado por RICARDO CORTEZ y RICHARD BENNET BUTACA (5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2) 1 P.T.

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

¿Es el colmo!

Se negocia con la evacuación de niños

Salamanca. — El gobierno de Valencia ha descubierto irregularidades en los gastos que originan los niños españoles que han sido evacuados a París.

Para lo sucesivo

En lo sucesivo los niños serán colocados bajo la protección de familias francesas, cuya designación será hecha por la C. N. T.

Nuevas remesas

Se esperan en París nuevas remesas de niños, que han de ser evacuados de Madrid, Valencia y Barcelona.

Italia y el Comité de No Intervención

Habla un embajador

Salamanca. — Dicen de Italia que el embajador italiano en París Sr. Grandi, ha declarado que la actitud que adoptará su nación acerca de la labor del Comité de No Intervención será de franca cooperación con todas las demás naciones, pero que profundará que el carácter de voluntario sea reconocido el carácter de beligerante al general Franco.

Serias discusiones

Se cree que esta petición acarreará serias discusiones en el seno del Comité y que seguramente hará falta la labor del Comité.

La retirada de voluntarios Francia y Londres

Salamanca. — La Agencia Havas de París, comunica que los propósitos de los Gobiernos de Francia y Londres tienden a que sean retirados los voluntarios parcialmente y en cantidades iguales en ambas partes beligerantes.

La prensa extranjera En la Cámara de los Comunes

Salamanca. — El ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra pronunció un discurso en la Cámara de los Comunes acerca de la labor a desarrollar en el Comité de No Intervención y la postura que debe adoptarse en este asunto.

Comentarios favorables

Toda la prensa de Londres acogió favorablemente el discurso

del ministro diciendo que es preciso seguir los consejos del señor Edem para bien de Inglaterra.

El servicio de vigilancia

Retirada de buques franceses

Salamanca. — El Gobierno de Francia, ha decidido retirar varios buques de los que hacen el servicio de vigilancia en el Mediterráneo.

Pruebas de un submarino

Sorprendente resultado

Salamanca. — En Loreto se han efectuado las pruebas de un nuevo submarino que dió resultados sorprendentes consiguiendo sumergirse a 108 metros de profundidad.

El aprendizaje de pilotos

Gobierno satisfecho

Salamanca. — El Gobierno del Perú, altamente satisfecho por los resultados obtenidos por los diez pilotos aviadores que se instruyeron en Italia, acordó enviar 16 más con el mismo objeto

Se vende

La casa número 40 de la calle de San Lorenzo, compuesta de bajo, piso y huerta unida. Informes en Calderería, número 50. 2.º piso.

Venta de tres casas

Se venden tres casas con su patio unido, en la Avenida de Montero Rios (Ensanche de la ciudad). De su venta y precio informa Güimil, Carrera de Co-de, 17. Teléfono 1625

En casa tranquila

admiten dos huéspedes; habitación independiente con balcón; una amplia matrimonio. Precio económico. RUA NUEVA, 1, darán razón.

Ramón González Mendá

ABOGADO

Plazuela de San Martín, 5 Santiago

Se alquila

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de tejidos de la misma casa.

RAFAELITA ANIDO GONZALEZ

FALLECIÓ EN LA MADRUGADA DE HOY A LOS 21 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus desconsolados padres Urbano Anido González y Carmen González Sanmartín; hermanos Carmela, José (ausente), Urbano, Antonio, Carolina, Francisco, Angel y Santiago; abuela, tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades y demás personas piadosas encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio General, mañana domingo, a la una de la tarde; así como al funeral de entierro que por su eterno descanso tendrá lugar el lunes día 18, a las diez, en la iglesia conventual de Madres Mercedarias; favores por los cuales les vivirán eternamente agradecidos

Casa mortuoria: Avenida del General Franco, 35.

Santiago, 16 de octubre de 1937.

ANGELA BOADO FERREÑO

Falleció en el día de hoy

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

La Familia

Ruega a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro señor el alma de la finada y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará a las once del día de mañana en la Capilla General de Animas y seguidamente a la conducción de su cadáver al Cementerio Municipal.

Casa mortuoria: San Benito núm. 3.

Santiago 16 de octubre de 1937.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad

PISOS PARA ALQUILAR Algalia de Arriba, el piso 1.º de la casa núm. 35. Algalia de Abajo: la casa n.º 19. Algalia de Abajo: el 2.º piso de la casa núm. 24. Castrón d' Ouro núm. 12: se alquilan cuatro pisos. Avenida de Figueroa, los pisos 1.º y 2.º de la casa número 6. Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa núms. 5 y 6. Carrera del Conde, el piso 3.º de la casa núm. 12. Dr. Teijeiro, los pisos bajos derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindey. Hórreo: el piso 1.º de la casa n.º 21. Plazuela de San Miguel núm. 4: el piso 3.º. P.ºguntoiro: el piso 2.º derecha de la casa número 27. Puerta de la Peña: el piso 1.º de la casa núm. 3. Rúa Nueva: toda la casa núm. 35, a excepción del bajo. Rúa del Villar, el piso 3.º y el bajo de la casa número 33. Rúa del Villar, el piso 3.º de la casa número 74. Rúa del Villar, el pi.º 2.º de la casa núm. 19. San Francisco núm. 13, 2.º y 3.º. Tras de Sa'omé: el bajo de la casa n.º 2. Virgen de la Cerca núm. 29: el piso 1.º

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1.º de recha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde

CASAS EN VENTA

Argustria, número 4. Azabachería, núm. 5. Avenida de Rajoy, núms. 12 y 15. Callejón de Jerusalén, núm. 8. Carmoñita núm. 12, con huerta. Gómez, número 16. Huertas, números 45 y 57. Plazuela de la Algalia de Arriba número 3. Plazuela de la Rúa de San Pedro, 4. Rúa del Villar, núm. 41. Rúa de San Pedro, núms. 59 y 100. Ruedas, número 9. Rapa da Folla, número 21. San Antonio, número 15. Santa Clara, números 12 y 19. Santa Cristina, números 13 y 15. San Francisco, número 10. San Miguel, número 3. Huertas, 49 y 51. Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara. Rúa del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

Se arrienda

la casa número 8 de Estremaduras co-cida por la antigua casa de Corbalán, por trasladarse sus propietarios a otra ciudad. En la misma darán razón.

CLINICA DE MEDICINA Y CIRUGIA

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CONSULTA Y OPERACIONES DE LOS HUESOS, MÚSCULOS Y ARTICULACIONES. Gabinete de Radiología y Electrológica.

Soura, 9 Teléfono 1241

Venta o permuta

Hermosa finca de recreo y producción a orillas del mar: casa, torre, Capilla, luz eléctrica, teléfono. Razón: en la Procuraduría de don Domingo Sánchez Guisande, Pla. Inmaculada, 1.

Se arrienda

el segundo piso de la casa núm. 16 de la Carrera del Conde, recientemente restaurada, con varias habitaciones bien soleadas, cocina económica, agua corriente, etc. Tiene también una magnífica boar-dilla. — Informarán en la Portería del Seminario.

Venta de fincas

Se vende la casa número 62 de la calle de l'Espiritusanto, con su huerta unida. La casa número 22 de la calle del Pombal, con extensa huerta también unida. Dos casas en Rojos, con huerta llena de frutales y un buen trozo de terreno a labrar. La casa número 7 de la Travesía del Hórreo. La casa número 29 de la Calle Nueva, con su huerta unida. Y la casa número 48 de la calle del Espiritusanto, con su huerta contigua. Del precio y condiciones informarán en la Procuraduría de don Domingo García Romero, Fonseca número 3.

CARBONERIA Económica SANTIAGUEÑA

Carbones de todas clases

Galleta. Cok. Cibado alemán (PLANCHA DE ROBLE) de Para cocina, galleta tipo A. Para calefacción, antracita tipo B. Polvo de galleta para herreros. PARA ENCARGOS: Uramarinos Cepeda, Plaza de Cervantes. José Vázquez, P.ºguntoiro. Frutería "Las Delicias", P.ºguntoiro. "La Gloria", Ultramarinos, Huertas. SERVICIO FÁPIDO Oficinas y Almacén, Ruedas, 2. Tel. 1035

ANTONIO ROLDAN MARTINEZ

TENIENTE DEL TERCIO Y JEFE DE FALANJE EN LA CORUÑA

Falleció en la Ciudad Universitaria

R. I. P.—A.

Su madre Pilar Martínez viuda de Roloán; sus hermanos Manuel, Fernando, Pilar, Laureano, Roque, Mercedes, José y Santiago

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones el alma del finado.

Santiago 16 de octubre de 1937.

Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES DIRECTORES

JOSÉ M. BALLESTEROS Cirugía general, Garganta, nariz y oídos JOSÉ ROJO MOREIRA Medicina Interna, Enfermedades de la nutrición. JULIO FERNÁNDEZ Partos y enfermedades de la mujer.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 53

Teléfono 1341

Sanatorio Neuropático

DEL DR. LOIS ASOREY

(Antes Sanatorio Bacariza)

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. De la Beneficencia Municipal de Madrid, por oposición.

Enfermedades nerviosas. Curas de reposo y de aislamiento. Instalaciones de Electroterapia (corrientes galvánicas, farádicas, alta frecuencia, baños eléctricos), masajes, hidroterapia, luz ultravioleta, diatermia, etc. Vida de familia, con hermoso y amplio parque de recreo para los enfermos. Calefacción central. Servicio de agua caliente y fría, en las habitaciones.

Para informes dirigirse al Director del Establecimiento o al Médico interno.

SANTIAGO DE COMPOSTELA Ramírez, 3 ::: Teléfono número 1541

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Se pone en conocimiento de los Sres. Propietarios de fincas urbanas, que no hubiesen hecho efectivo los recibos de la cuota-derrama dentro del período señalado, que esta Cámara ha concedido una última prórroga que finalizará el día 20 del próximo mes de octubre, pasado el cual incurrirán en las sanciones que determina el Decreto número 264 (instrucciones para su desenvolvimiento).

Santiago 29 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—V.º B.º: El Presidente, J. MEJUTO. El Secretario, D. SÁNCHEZ GUISANDE.

Horas de oficina: De once a una, mañana y de cinco a siete, tarde.

Academia de Corte y Confección

A CARGO DE LA SRITA. MARIA JOSEFA VARELA MARTINEZ

Rúa Nueva, 57, 2.º izqda.

Se admiten alumnas con derecho a confeccionar toda clase de prendas para su uso.

HONORARIOS MÓDICOS

CARBONES para cocinas e industrias

S A L triturada y gruesa.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.)

Carrera Conde, 18 — Tel. 1214 y 1714

Encargos en estos almacenes y en PLANCHADOR—TRAS SALOMÉ, 1.

Se alquila

piso so'eadado, buen servicio, cocina con termo y cuarto de baño Trinidad, 1 y 2.

Razón el Procurador Sr. Buján, Raíña, 9.

PENALES

Certificados de Penales y Últimas voluntades se facilitan urgentemente.

Máquina de escribir en buen uso, se compraría. Para tratar, de 5 a 7.

Rúa Nueva núm. 1-2.º (encima de la Papelería «La Comercial»)

Se alquila

caas amueblada en calle céntrica, para una familia.

En la Rúa del Villar, 13, 2.º, darán razón.

AVISO

Se daría casa, luz, leña y leña a persona que se encargue de cuidar finca extramuros de Santiago.

Inútil presentarse sin buenos informes. Razón, Plaza de la Inmaculada, 9, bajo.

Ignacio Castro Iglesias

Médico

Consulta de Enfermedades internas. Especialista en las del pulmón y corazón.

Horas de tres a cinco.

Virgen de la Cerca núm. 5.

Gran Tintorería "España"

SIN IGUAL EN GALICIA

Limpieza perfecta con hidrocarburos CHARPLES, Tintes en todos los colores y sobre negro.—Lutos al día.—Curtidos, tinte y lustrado de peletería.—Tinte del cuero, gabanos, bolsos, etc.—Plisados todas formas.

Casa central: SANTIAGO—Teléfono 1.028

Sucursal: VIGO, Elduayen, 29—ORENSE, Paz, 12.—PONTEVEDRA, M. Quirós, 21.—LUGO, San Pedro 22, etc.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD

POR EL ALMA DE

Juan Alejandro Calvelo, Arturo Rozas, Luis Docampo Sánchez, Salvador Pazos Barrio, Jesús González Juncal

y demás alumnos de la Escuela Nocturna de Obreros que han muerto por Dios y por la Patria

EL CONSILIARIO, LA JUNTA DIRECTIVA Y PROFESORES DE LA ESCUELA NOCTURNA DE OBREROS

Piden una oración por su alma y la asistencia a una Misa que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia de San Martín, mañana día 17 a las nueve.

¡¡VIVA ESPAÑA!!

Santiago, 16 de octubre de 1937.

